

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerkesztőség Károly-utca 8.
Telefonszáma: 385.
Egyes szám ára 10 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR SZEGEDEN
egész évre . K 24— félévre . . K 12—
negyedévre K 6— egyhónapra K 2—

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDÉKEN
egész évre . K 28— félévre . . K 14—
negyedévre K 7— egyhónapra K 2-40

Kiadóhivatal Károly-utca 8.
Telefonszáma: 81.
Egyes szám ára 10 fillér.

Szeged, 1915.

IV évfolyam I. szám.

Péntek, január 1.

136 ezer orosz hadifogoly.

A német hivatalos jelentés a legkellemebb ujesztendei üdvözlését küldi egész Németországnak és a Monarchiának, valamint az ozmán birodalomnak. A német hivatalos jelentés egyszerűen beszámol arról, hogy a döntő harcokban hány ezer orosz fogtak el, hány ágyut és gépfegyvert zsákmányoltak. A magyar miniszterelnöki sajtóosztály közlése szerint a hivatalos jelentés így hangzik:

Berlin, december 31. A Wolff-ügynökségnek a nagy főhadiszállásról szerzett értesülése szerint a Lengyelországban harcoló német csapatok a lodzi és lovici harcokkal kapcsolatos üldözés során több mint 56 ezer foglyot ejtettek és sok ágyut és gépfegyvert zsákmányoltak. A Lengyelországban november 11-én megindult offenzívánk összes zsákmánya tehát ezzel 136 ezer hadifogolyra, 100-nál több ágyura és 300-nál több gépfegyverre emelkedett.

Hangsúlyoznunk kell, hogy ez csakis Lengyelországra vonatkozik és abszolúte nem érinti a galíciai, bukovinai és kárpátokai harcokat, illetve az itt elfogott orosz tömegeket. A német hivatalos jelentés főként az orosz centrumra vonatkozik és csak kis részben érinti az orosz jobb oldal veszteségét. Az orosz centrumot tehát mégis csak döntőleg sikerült megverni, hiszen egy offenzíva gyümölcse a 136 ezer fogoly, a 100-nál több ágyu és a 300-nál több gépfegyver. Az igaz, hogy az offenzíva másfélhónap óta tart, szakadatlanul, de ebből a tényből le kell vonnunk még azt az igazságot, hogy ilyen óriási offenzívával, ötven nap óta tartó harcoknál az oroszok halottakban és sebesültekben sokkal de sokkal többet veszítettek, mint foglyokban. Erről azonban abszolúte nem lehet még csak megközelítő statisztikát se készíteni.

A Höfer-féle jelentés így hangzik:

Budapest, december 31. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) A tegnapi napon az oroszok Bukovinában és a Kárpátokban élenkebb tevékenységet fejtettek ki. Csapatunk a Stuztava folyónál, a Czeremos felső vidékén tovább nyugatra a Kárpátok gerincein, azután a Nagyg völgyében, Ökörmezónél, — ahol tegnap az ellenségnek egy támadása súlyos veszteségük mellett meghiusult, — végül pedig a Latorca legfelső vidékén és az uzsoki szorosától északra állanak. Ettől a szorosától nyugatra az ellenségnek, amely az előnyomulást beszüntette, egyetlen egy kárpáti átjáró sincs birtokában. Gorlice

vidékén és Zakliczyntól észak-keletre az oroszoknak tegnap és múlt éjszakán át is folytatott heves támadásait mindenütt visszautasítottuk. A Nida mentén nyugalom volt. Tovább északra a szövetségesek támadása előrehalad. Przemysl előtt megállapítottuk, hogy az orosz járőrök osztrák-magyar egyenruhát viseltek. Az ellenség tisztjei és legénysége, akik ezzel a meg nem engedett hadicsellel élnek, nem igényelhetik a nemzetközi egyezmények és hadiszokások kedvezményeit.

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A jelentésben említett Stuztava és Czeremos folyó Bukovinában van, így az oroszok jóval lejjebb vannak már Csernovicnál és Románia különösen azóta nyilatkozik meg a monarchia mellett, amidőn elég közelről szemlélheti az orosz hordák orgyilkosokhoz méltó vandalizmusát. A hivatalos jelentés szerint a Kárpátok legtöbb átjáróján kívül van már az ellenség és minden jel szerint az oroszok nyolcadik hadseregét az egész vonalon megvertük. Ez a hadsereg, melyet több hadosztállyal kiegészítettek, igen hatalmas; ez foglalta el Lemberget és vezére az oroszoknak egyik leghíresebb tábornoka Brusilow generális. Mégis csak döntő volt az a csapás, amelyet az oroszok balszárnyára Limanova mért. Meggyöngült ellenséges hadak állanak ottan, másodrendű csapatok, rosszul képzett legénység, hivatására méltatlan tisztikar, ujonc és fegyelmet nem ismerő tartalék, mely a fegyverrel is alig tud bánni. Nézzétek meg, kik állanak e hadal szemben. A mi katonáink, akiknek magasztalásába belefárad a költő éneke is, nemhogy a krónikás fáradt tolla...

HIVATALOS JELENTÉS DÉLRŐL.

Budapest, december 31. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) A balkáni hadszíntéren a nyugalom tovább tart. Trebinjétől keletre tüzérségi harc után visszavonulásra kényszerítettük az ellenséget.

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

MIÉRT KÖTNE KÜLÖN BÉKÉT AZ OROSZ?

A Washington Post legutóbb ideérkezett számában vezető helyen foglalkozik azzal a hírrel, hogy Oroszország a maga részéről hajlandó volna a béke megkötésére. A lap

szerint a következő okoknak tulajdonítandó az, hogy Oroszország tultenné magát a szövetségesek ama megállapodásán, hogy csak együtt kötnek békét: Nem új dolog, hogy Franciaország és Oroszország nem szívesen folytatják a háborút attól a pillanattól fogva, amikor Anglia annak a kötelezettségének, hogy Belgiumot a tengeren nagy csapatok odaszállítása által felszabadítja, nem tudott eleget tenni. Anglia apátiáját szövetségesével szemben, mutatja ujoncozásának lassúsága és számos kudarc a német flottával szemben, mely Oroszországot a Balti-tengeren állandóan fenyegeti. Ezek miatt vonná ki magát Oroszország a háborúból.

AMERIKA NÉPE AZ ANTÁNT ELLEN FORDUL.

A londoni Morning Post jelenti Washingtonból: A közvélemény helyesnek tartja azt a rendkívül éles jegyzéket, amelyet az Unió Angolországához intézett. Több kongresszusi tag nyilatkozott úgy, hogy az amerikai közvélemény már egyáltalán nem érez úgy az antánttal, mint a háboru kezdetén. Sok kereskedelmi és iparág pang, ami természetesen a közvéleményt is a háborut okozók ellen hangolja.

KONSTANTIN KIRÁLY A GÖRÖG SEMLEGESSÉGRŐL.

Athénből jelentik: Konstantin király a diplomaták fogadásánál kijelentette, hogy Görögország a háboru végéig meg akarja óvni semlegességét.

— Ha valaki bennünket megtámadna, — mondotta a király — akkor védekezni fogunk teljes erővel és esetleg szövetségesünkkel bármily ellenség ellen.

A görög király nyilatkozata nagy feltűnést kelt az antánt köreiből, ahol utóbbi időkben ütökártyául igyekeztek kijátszani Görögországot az antánt mellett. Hamis híresztelések ellentéteket akartak támasztani Görögország és Bulgária közt, ez azonban mindig meghiusult. Most pedig a király nyomatékos nyilatkozata után Görögország feltétlen semlegessége holtbizonyos.

16 ANGOL GÖZÖST ELFOGTAK A NÉMETEK.

A Corriere d'Italia jelentése szerint tizenhat angol gőzös nem érkezett meg rendeltetési helyére a kitűzött időre. Valószínűnek tartják, hogy az angol hajókat a német flotta elfogta.